
DUDÁK
Dudák je přebíjecí hra pro 4 hráče, která je dnes skoro zapomenutá, ale před lety to bývala jedna z nejoblíbenějších 
her s mariášovými kartami. Původně k nám doputovala v 19. století z Ukrajiny, kde se nazývala Durak (hlupák). 

Přehled a cíl hry 
Dudák je přebíjecí karetní hra pro 4 hráče. Na začátku hry si každý hráč určí trumf a pak se všem hráčům rozdají všechny karty. První hráč 
vynese libovolnou kartu na stůl. Hráč po levici ji musí přebít, hrát tedy kartu stejné barvy a vyšší hodnoty či přebít svojí trumfovou kartou  
a pak zahraje, takzvaně namaže, druhou libovolnou kartu. Na tahu je další hráč po levici. 
Když hráč nemůže ve svém tahu vyloženou kartu přebít, pak bere všechny karty vyložené ve středu hrací plochy a dá si je do ruky.    
Cílem hry je zbavit se všech svých karet. 

Obsah hry
32 mariášových karet v posloupnosti hodnot od sedmičky po eso, čtyř barev srdce – červená, kule – modrá, žaludy – žlutá a listy – zelená 

Příprava hry 

1.  Každý hráč vybere a oznámí svůj trumf, tedy srdce, kule, listy nebo žaludy. Každý ze 4 hráčů může mít trumf jiný, 
      ale je možné zvolit si trumf stejný jako jiný hráč. 

2. Zamíchejte všechny karty a rozdejte každému hráči 8 karet. 

3. Náhodně určený hráč či hráč, který byl naposledy Dudák, začíná hru vynesením první karty. 

Průběh hry  
Začíná hráč po levici od rozdávajícího a ten vynese první kartu libovolné hodnoty. 
Úkolem každého dalšího hráče je vrchní kartu přebít a navrch pak vyložit „namazat“ další libovolnou kartu. Hráč ve svém tahu tak 
hraje dvě karty, přebíjí a namaže.  
Přebít kartu lze buď vynesením karty stejné barvy, ale vyšší hodnoty, nebo vyložením trumfu za předpokladu, že vyložená karta není 
hráčův trumf. V tom případě platí pravidlo, že zahraná trumfová karta pro přebití musí mít vyšší hodnotu než přebíjená. 
Pokud nastane situace, kdy hráč nemůže vyloženou kartu žádným způsobem přebít, pak bere všechny karty vyložené ve středu hrací 
plochy a dá si je do ruky. Takto hra pokračuje, dokud hráčům zbývají v ruce karty.

Konec a bodování hry
Vítězem Dudáka je hráč, který se jako první zbaví všech svých karet. 
Hraje se však dál a hra končí ve chvíli, kdy zůstane poslední hráč s kartami, to je Dudák.


